《旅游经济学》试题参考答案及评分要点（十一）
一、填空题（每空1分，共10分）

1、基本、辅助

2、旅游产品价格

3、同（相同或正）

4、旅游者、旅游购买权力

5、调查准备、实地调查

6、开发方向、发展规模

二、单项选择题（在每小题的四个备选答案中有一个正确的答案，将正确答案的序号写在题干的括号内。每小题2分，共20分）
1、A  2、D  3、C  4、A  5、A  6、C  7、D  8、A  9、C  10、D
三、判断题（在正确的题后括号内划“√”，错误的题后括号内划“×”。每小题1分，共10分）

1、×2、×3、×4、√5、√6、√7、×8、√9、×10、×

四、名词解释（每小题4分，共20分）
1、旅游总供给：是指一个国家（或地区）在一定时期内，其所有旅游企业能够提供的旅游产品或服务的能力和水平。可以从短期旅游总供给和长期旅游总供给两方面来分析。           
2、旅游投资机会研究:是指在某一个旅游地区或企业内，在利用现有旅游资源的基础上所进行的寻找最有利的投资机会的研究。

3、旅游收入：是指旅游目的地国家或地区在一定时期内（以年、季、月为计算单位）向游客销售旅游产品、旅游商品和其它劳务而获得的全部货币收入，也即旅游目的地国家或地区向旅游者提供旅游资源、设备设施、交通工具、旅游劳务和旅游购物品所换取的货币。
4、旅游经济结构，是指旅游产业内部各组成部分的数量比例关系及其相互联系、相互作用的形式。
5、旅游经济效益是指旅游企业和管理部门在规划组织旅游活动，向旅游者提供旅游产品和服务过程中所占用和耗费的各种物化劳动和活动劳动消耗，即旅游企业、管理部门和相关方面的各种成本和费用支出等。

五、简答题（每小题6分，共24分）

1、答题要点：旅游总消费指标（2分）；旅游总需求指标（1分）；旅游总供给指标（1分）；旅游增加值指标（1分）；旅游总就业指标（1分）。

2、答题要点：旅游投资决策按现代旅游投资主体和目的分类，一般可把旅游投资决策分为企业性投资决策和政府性决策两种（3分）；旅游投资决策按现代旅游决策条件分类，一般可把旅游投资决策分为确定型决策、风险型决策和非确定型决策三种（3分）。

3、 答题要点：旅游资源因素（1分）；旅游市场因素（1分）；科技进步因素（1分）；社会经济因素（1分）；政策和法律因素（2分）。

4、答题要点：对旅游产业自身经济效益的评价（2分）；对旅游产业社会经济效益的评价（2分）；对旅游产业社会非经济效益的评价（2分）。

六、论述题（16分）

答题要点：
（一）现代旅游经济可持续发展的观念有系统观、资源观、市场观、产业观和效益观（1.5分）；

（二）现代旅游经济可持续发展的职责（1.5分）

1、政府部门的职责（1分）；

2、非政府组织的职责（1分）；

3、旅游企业的职责（1分）；

4、旅游者的职责（1分）。

（三）现代旅游经济可持续发展的重点（1.5分）

1、有效开发和合理利用旅游资源（1.5分）；

2、重视和加强旅游环境保护（1.5分）；

3、加大对旅游经济可持续发展的资金投入（1.5分）；

4、加快旅游经济可持续发展所需人才的培养（1.5分）；

5、制定促进旅游经济可持续发展的政策（1.5分）。
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